

福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025076 号的回复意见

尊敬的黄逸昆委员：

您提出的《大力发展人力资源服务业高端业态》已收悉。现就有关事项回复如下：

一、针对提案拓展人力资源服务领域建议，办理答复如下：

为持续优化营商环境、夯实人力资源服务业发展根基，我局在人才全生命周期赋能、人力资源高端业态等方面持续发力。**一是政策引领赋能产业升级。**深圳市出台《深圳市引才伯乐奖实施办法》（深人社规〔2025〕3号），对人力资源服务机构从市外新引进我市高端紧缺岗位清单内人才或全球知名高校博士、硕士等优秀青年人才最高给予100万元支持。福田区出台《深圳市福田区支持人力资源服务业高质量发展若干措施》，鼓励人力资源服务机构积极开展技能培训业务，对辖区技能大师工作室、技师工作站、高技能人才培训基地给予支持，最高给予50万元支持。鼓励人力资源服务产业拓展人才引进、人才技能培训等人才发展全周期服务，助力打造福田区高水平人才高地，做强“智力引擎”。**二是抢抓时机拓展高端服务业态。**重点支持机构开展聚焦高端猎头、人岗智能匹配、管理咨询等高端业态创新，联动区发改局为10家人力资源服务机构上线“福田出海服务超市”。

海外人力资源服务板块，搭建线上业态创新展示平台，集中展示服务典型案例、管理咨询解决方案等，为机构提供成果推广与转化渠道。三是产业融合提供定制化人力资源服务。

在福田区人力资源产业园建设人力资源服务站点，搭建机构与重点产业企业的合作平台，鼓励人力资源服务机构聚焦先进制造、电子信息、生物医药等重点产业，开展人才引、育、留全链条服务。下一步，我局将继续加大政策保障力度、升级高端业态供给，拓展人力资源服务领域。

二、针对提案提供定制个性化服务建议，办理答复如下：

为充分激发市场主体活力，我局探索灵活用工互联网平台机制创新、强化政策引导作用，为企业创新发展注入强劲动力。一是创新灵活用工机制。邀请 3 家灵活用工企业参与市人力资源和社会保障局的零工就业调研，深度参与灵活用工机制改革，推动中智、云荻、勤劳等企业获批灵活用工互联网平台企业试点，促进行业创新、规范发展。二是强化政策引导作用。我局出台《深圳市福田区支持人力资源服务业高质量发展若干措施》，对积极运用人工智能、云计算、大数据、区块链、移动终端、O2O 等信息技术，推动人力资源服务产业发展的企业，最高给予 50 万元支持。对人力资源项目（产品）获得国家、省级科技创新奖项或在国家、省人社部门举办的各类大赛中获奖的人力资源服务机构，最高给予 30 万元支持。强化政策导向作用，推动人力资源企业转型升级，提供个性化、富有竞争性的产品。三是鼓励建立客户反馈与优化机制。定期走访重点用工企业，利用“i 福田”、

福企服务站点等线上线下平台，收集用工企业关于人才的服务需求反馈，建立人力资源服务机构与重点用工企业合作对接机制，开展人才对接活动，及时优化服务内容。下一步，我局将持续关注行业发展动态，破解企业发展瓶颈、推出具备前瞻性的鼓励型政策，保障企业发展要素供给，打造一流营商环境。

福田区人力资源局

2025年10月24日

(联系人：李秋敏 联系电话：18826130846)